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Но ви Дан Вој ске Ср би је је 23. април. Од лу ку о
но вом да ту му пра зни ка Вој ске пот пи сао је пред сед -
ник Ср би је Бо рис Та дић, на пред лог ми ни стра од бра -
не Дра га на Шу та нов ца, ко ји је овај пред лог упу тио
по чет ком ја ну а ра.

Го во ре ћи о про ме ни Да на Вој ске Ср би је, ми ни стар
Шу та но вац је ре као да се Дан др жав но сти сла ви два да -
на, та ко да ни је це лис ход но да Вој ска та два да на ра ди,
по го то во што гра ђан ство не би мо гло аде кват но да ис -
пра ти ве жбе и про грам ко ји се при ре ђу ју по во дом обе -
ле жа ва ња пра зни ка. 

До са да су Дан Вој ске и Дан др жав но сти обе ле жа -
ва ни 15. фе бру а ра, у знак се ћа ња на тај дан 1804. го ди -
не ка да је по диг нут Пр ви срп ски уста нак, док се Дан др -
жав но сти обе ле жа ва у знак се ћа ња на да тум про гла ше -
ња Сре тењ ског уста ва 1835. го ди не.

За но ви Дан Вој ске Ср би је иза бран је 23. април –
да тум ка да је 1815. го ди не у Та ко ву по диг нут Дру ги срп -
ски уста нак. Био је то од го вор срп ских ста ре ши на на те -
жак по ло жај ста нов ни штва по сле сло ма Пр вог срп ског
устан ка. На цр кве ни пра зник Цве ти, 11. апри ла (23.
апри ла по гре го ри јан ском ка лен да ру) 1815. го ди не, они
су се оку пи ли у Та ко ву и за мо ли ли нај у ти цај ни јег ме ђу
њи ма, Ми ло ша Обре но ви ћа, да бу де во ђа устан ка, што
је он, уз ко ле ба ње, при хва тио.

Уста нак је зна чио но ви по че так бор бе за срп ску др -
жа ву, ко ју је Ми лош Обре но вић на ста вио да во ди ди -
пло мат ским сред стви ма, из бо рив ши се за срп ску ауто -
но ми ју у окви ру Ото ман ског цар ства и ус по ста вља ње
Кне же ви не Ср би је, ко ја је има ла сво ју скуп шти ну, устав
и вла дар ску ди на сти ју. У ства ра њу срп ске др жав но сти
вој ска је има ла зна чај ну уло гу.

Но ви ја тра ди ци ја обе ле жа ва ња нај зна чај ни јег вој -
ног пра зни ка нај ду же се ве зу је за 22. де цем бар – Дан Ју -
го сло вен ске на род не ар ми је, ко ја је фор ми ра на 1. мар та
1945. го ди не као Ју го сло вен ска ар ми ја, ре ор га ни зо ва -
њем На род но о сло бо ди лач ке вој ске и пар ти зан ских од -
ре да Ју го сла ви је (НОВ и ПОЈ). Дан ЈНА био је да тум пр ве
бор бе Пр ве про ле тер ске на род но о сло бо ди лач ке удар не
бри га де код се ла Га о чи ћа и Ми о ча, фор ми ра не дан ра -
ни је, 21. де цем бра 1941. у бо сан ском гра ди ћу Ру до. 

Од 1951. до рас па да Ју го сла ви је но си ла је име Ју го -
сло вен ска на род на ар ми ја, а 20. ма ја 1992. го ди не ре ор -
га ни зо ва на је и пре и ме но ва на у Вој ску Ју го сла ви је. Њен
пра зник, од де цем бра 1993. го ди не, је 14. јун – да тум ка -
да је 1876. го ди не на Це ти њу, по сле пре го во ра во ђе них
од ок то бра 1875. до фе бру а ра 1876, пот пи сан уго вор о
са ве зу Ср би је и Цр не Го ре про тив Ото ман ског цар ства. 

По сле рас па да Др жав не за јед ни це Ср би ја и Цр на
Го ра, 2006. го ди не, пра зник Вој ске Ср би је је 15. фе бру -
ар – да тум по ди за ња Пр вог срп ског устан ка под во ждом
Ка ра ђор ђем.  ƒ

Раденко МУТАВЏИЋ
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